

DEBRECZENI FÜGGETLEN UJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁRA:

Egy hónapra 150 K
Ennél hosszabb időre előfizetést el nem fogadhatunk.

POLITIKAI NAPILAP

Feladó szerkesztő:

L. LORÁNT JÓZSEF

Kiadó: HEGEDŰS ÉS SÁNDOR

Irodalmi és nyomdai részvényszerűség

SZERKESZTŐSÉG: PIAC-UTCA 34. SZÁM
TELEFONSZÁM: 10-20KIADÓHIVATAL: PIAC-UTCA 49. SZÁM
TELEFONSZÁM: 18

Sürgőnycim: Független Ujság Debreczen

500 méterrel beljebb Jugoszlávia javára

Bécs, szept. 27. Hitelesnek előadható jelentés érkezett Bécsbe arról, hogy Szabadka környékén a magyar-jugoszláv határkizigazító bizottság folytatja megkezdett munkáját és Kelebia község határában 500 méterrel beljebb tették Magyarországot felé a jugoszláv határt. A szerb határőrök és vámőrök már meg is szállították a Jugoszláviához csatolt részt.

A tótok az autonómiáért

Prága, szept. 27. A tót néppárt posztumó ülésein Tomasek képviselő beszédet tartott, melyben elmondotta, hogy a csehek és a tótok egyesítése lehetetlen. A Felvidék hatalmasabb terület Csehországnál. A sok cseh a Felvidékre önzöllött, mert otthon nem tud megélni. A csehek nem szabad megtérni a tótok munkájának gyümölcsével megrakott asztalánál. Nekünk csehek nem kellenek. Talpra kell állanunk és ami nem megy jó szóval, megszerzünk másként.

Tomasek után Gyuresánszky szenátor jejtette ki, hogy a magyar uralom idején miért volt a tótoknak jobb sorsa, mint most. Végül Juriga képviselő hívta fel a hallgatóságot az erők egyesítésére. A Felvidék meg fog élni magában is csehek nélkül. Ha egyesülünk — mondotta — Prága 24 órában belüli kapitulál és szabadok leszünk. Ezt tartsa észébe a Felvidék minden embere.

A gyűlés végén a hallgatósággal együtt idétek, hogy az autonómia kivívásáért ha kell, fegyvert is ragadnak.

A szerb kormány elfojtotta a zavargásokat

Szeged, szept. 27. Belgrádi jelentések szerint a kormány elfojtotta a zavargásokat. Sándor szerb király tegnap reggel 9 órakor inkognitóban megérkezett Belgrádba. Megérkezése szorosan összefügg a kitűzött koronatanács megtartásával, amelyen véglegesen dönteni szándékoznak György herceg ügyében. György herceg és párthíveinek magatartása tarthatatlanná teszi a király helyzetét.

Baja, szept. 27. A határon átjövő megbízható egyének közlése szerint tegnap a határt őrző szerb katonák között nyugtalanság volt. A szerb parancsnok belgrádi hírekre hivatkozva parkodott a katonákat megnyugtanni és a rendet fenntartani.

364 százalékra felemelik a közüzemi pótlékok

A jog- és pénzügyi bizottság ma délután foglalkozott a közüzemi pótlék felemelésének kérdésével. A bizottság a pótléknak feltűnő nagyarányú emelésére tett javaslatot. A javaslat szerint a pótlék a következőképp emelkednek: lakásokban vízvezeték után 40%-ról 106%-ra, kávéházak és üzletekben 60%-ról 160%-ra. Üzletekben 20%-ról 58%-ra. Személtuvarozás után 10%-ról 20%-ra. Kéményseprés után 2%-ról 14%-ra. Lépcsőházi világítás után 1%-ról 3%-ra, takarítás, csatornázás után 1%-ról 3%-ra emelték fel. Az emeléssel a közüzemi pótlék összege 54%-ról 364%-ra emelkedni fog.

A kiséntente Lengyelország ellen Magyarország népszövetségi felvétele miatt

Prága, szept. 27. A Szloveszko Politika értesítése szerint a lengyel kormány nyugtalansággal szemléli Askenázi-nak Lengyelország népszövetségi delegátusának működését, a ki tudvalevőleg amellett volt, hogy Magyarország felvétele a népszövetségbe közfelkialtással történik. Askenázi javaslata voltaképpen a kiséntente érdekelt keresztje és a kiséntente képviselőit fellépése igen kellemetlenül érintette. A lengyel kor-

mánynak Askenázi magatartása annyival is inkább kellemetlen, mert igazolja azt az állítást, hogy Lengyelország sok tekintetben Magyarországgal együtt jár a kiséntente ellen. A kiséntente delegációira az Askenázi-affér nagy hatással volt. Jugoszlávia valószínűleg ez okból tagadta meg támogatását a népszövetség elé került lengyel törekvésektől.

A koncentrációk Kállay ellen

Budapest, szept. 27. Kállay pénzügyminiszter ellen a koncentrációs mozgalom vezetői tovább folytatják aknamunkájukat és az agrárius képviselőkre azzal igyekeznek hatni, hogy a pénzügyminiszter antiagrárius politikát folytasson és az iparnak, a kereskedelemnek és legfőként a bankoknak tesz concessiókat. Ezért a helyét mással kell betölteni és ez a más a koncentrációk kívánsága szerint Horánszky Dezső képviselő volna. A mozgalomhoz döntő jellegű hozzászólása lesz Bethlennek, aki egyébként még nem küldött visszaféréseken időpontjáról értesítést.

Az egységspárt mai értekezletén a kormány tagjai közül Nagyatádi, Klebelsberg, Rakovszky és Kállay jelentek meg és még 30 képviselő. Az értekezletről a következő kommunikát adták ki:

Budapest, szept. 27. (MOT.) Az egységspártnak rendes szerdai összejövetelére jelentékeny számban összegyűlt tagjai behatáran megbeszéltek a politikai helyzetet, amelynek során megállapítást nyert, hogy az ismét nyitni körözötől és az ívet aláírt képviselőktől teljesen távol állott a pártegység megbontást és a kormány egyes tagjai ellen való minden állásfoglalás. A mozgalom vezetői rámutattak arra, hogy ők és az aláíró képviselők nem pártpolitikai akciókat akartak kifejezni, hanem pártállásra való tekintet nélkül a keresztény felfedelelem gondolatának törvényes uton történendő megvalósítása, valamint a keresztény magyarság pozíciójának megerősítése érdekében kívánják a legszorosabb testvéri együttműködést.

Konstantinápoly előtt

Ujabb török csapatok a semleges zónában

London, szept. 27. (Reuter.) Konstantinápolyból jelentik: Az Erenköynél a semleges zónába behatolt török lovas hadosztályon kívül Bigha felől egy másik hadosztály lépett át a határt. Ezeket a csapatmozdulatokat Kemal pasa valószínűleg még a szövetségesek meghívásának megérkezése előtt határozta el és így ezeket nem lehet feltétlenül támadásnak tekinteni.

London, szept. 27. A Daily Mail jelentése szerint az angol Földközi tengeri flotta főparancsnoka érintkezésbe lépett Kemal pasával. Kiszöbön áll egy olyan egyezmény megkötése, amelynek alapján a törökök kiürítik a csanakit zónát.

London, szept. 27. (Reuter.) A Times jelenti Konstantinápolyból: Harrington tábornok dróttalan távirat útján azt a kért intézte Musztafa Kemal pasához, hogy a távirat vételétől számított 48 órában belül rendelje el a semleges Dardanella-sáv kiürítését.

London, szept. 27. Több angol hadihajó Konstantinápolyba érkezett és a város előtt horgonyt vetett. Nehány más hadihajó a Bosporus bejárata előtt cirkál. A város európai negyedében tűz ütött ki.

A szultán lemondása

London, szept. 27. A Daily Chronicle Konstantinápolyi levelezője azt táviratozza lapjának, hogy a Vildiz kioszkban pánik uralkodik. A szultánt lemondásának lemondása teljesen le sürjött. Kemal kifejezést adott aszultánról, hogy egyik nagyvívás a szándékának, hogy egyik nagyvezérét nevezze ki Konstantinápolyba vezetőnek. A szultán lemondása az angolai kormány képviselőjéül. A választás bizonyára Hamid beire esik. Kevés kétség van aziránt, hogy a szultánt antantbarát magatartása

azok a lehetőségek nyílnak meg, mint a többi nemzet számára.

Biztosítani kell Angliának a beavatkozási jogot

London, szept. 27. A Daily Chronicle Kemal pasa ellenköveteléseiről a következőket írja: Ha ezek a követelések valóban bizonyulnak, akkor az még komolyabb helyzetet teremtené. Szovjetországnak és Bulgáriának az értekezletre való meghívása az angolok szempontjából nem okoz különösebb nehézségeket, de a franciákat ez valószínűleg kellemetlenül érintené. Kemal pasának az a követelése azonban, hogy a Márvány tenger partjait megszállhassa és hogy a Dardanellákat ne demilitarizálják, igen súlyos akadály a békének. Amíg Kemal nem fogadja el a lapvető tételként azt az alapot, hogy amíg nem múlik el véglegesen a török támadás veszélye és nem tisztázzák, hogy Kemal loyálisán elismeri-e az értekezlet döntését, mindaddig biztosítani kell Anglia számára a jogot, hogy mint a hatalmak mandatáriusa és a tengerszorosok igazgatója éljen az ő megítélés szerint a legcélravezetőbb eszközökkel.

Trácia forrong

Konstantinápoly, szept. 27. A Kelet-tráciai mohamedán lakosság hangulata rendkívül izgatott a görögök ellen. Lülieburgasban a törökök a görög hivatalokról eltávolították a zászlót és a hivatalnokokat elfűzték a községből. Más tráciai községekben szintén kiűzték a görögöket. A konstantinápolyi angol tisztikar nagy mértékben nyugtalanodik a lakosság lázadó hangulata miatt. Már megállapítható, hogy az angol helyőrség nem éri magát biztonságban Konstantinápolyban. Harrington angol tábornok, a szövetségi csapatok főparancsnoka tegnap hosszasán tárgyalt Broke admirálissal és megállapították, hogy milyen intézkedéseket tegyenek Konstantinápolyban a rend fenntartására és a szövetséges csapatok biztonságának megvédésére. Politikai körökben utalnak arra, hogy a törökök Kelet-Trácia megszállását minden körülmények között keresztülvizsik és számolnak azzal, hogy a Konstantinápolyban való ellenállás csak ideig-óráig sikerülhet.

Mudániába hívják össze a békekonferenciát

London, szept. 27. A Times jelenti Konstantinápolyból: A szövetséges főbiztosok elhatározták, hogy a fegyverszüneti konferenciát Mudániába hívják össze.

Oroszország békét kíván

London, szept. 27. A Daily Telegraph jelentése szerint az orosz szovjet kormány helyettes biztosa Berlinben Londonban a külügyi hivatalban kijelentette, hogy Oroszország békét kíván, de nem járulhat hozzá semmi nemzetközi rendezéshez, amit képviselői távollétében állapítanak meg egy új kérdésben, amely alapvető jelentőségű Oroszország kereskedelmi és nemzetközi valamennyi viszonylatában, mint például Konstantinápoly és a tengerszorosok helyzete.

Bulgária mozgósít

Laibach, szept. 27. A belgrádi Tribuna szófiai táviratot közöl, amely szerint a bolgár állam az utolsó korosztályok mozgósítását rendelte el. A jugoszláv határon az már állítólag koncentrállják a bolgár csapatokat.

A románok nem adnak vizumot

Az utasítás szerint a vizumok kiadása mindaddig szünetelni fog, míg a gyulahegyvári koronázási ünnepek teljesén véget nem érnek, vagyis október közepéig.

Budapest, szept. 27. A román követség utlevél osztálya a következő hirdetményt ragasztotta ki: További intézkedésig Romániában határozatlan van érvényben. Jól informált helyen azt az értesítést adják, hogy a konzulátus a vizumok kiadását magyar állampolgárok részére a külügyminisztérium távirati utasítására szüneteltette be.

Méhészeti kiállítás Debreczenben

A Tiszántúli Mezőgazdasági kamara a kerületében nagyfontosságú méhészeti kiállításra céltudatosan törekszik. A kamara kerület 80 helyi méhészegyletének összeműködését biztosítani hivatott. A Tiszántúli Méhészek Szövetségének szervezését már megkezdte. Most következnek sorra az értekezések az egész kerületre megszervezése is, amely téren az érdekesség eddigi alakulatait elsősorban egyelőre megvívó kamara most kezdi meg a tárgyalásokat.

Már számos általánosan fontos méhészeti ügyben járt el a kamara a kormányval. A jövő év nyarán pedig Debreczenben egy méhészeti szakkiállítást készít elő, melynek rendezését már a most szervezés alá kerülő méhészszövetséggel együtt, tehát magával a méhészszövetséggel együtt teszen kívánja teljesíteni a kamara, ahogyan programjában eleve megállapította, hogy lehetőleg az év első felére váltakozva sorra kerülő ilyen szakkiállításait a kamara mindig az érdekesség közvetlen bevonásával fogja rendezni. A kiállítás és vele kapcsolatos méhészügyi ügyekben együttműködésre a kamara felkérte a magyar Méhészek Országos Egyesületét is.

Leülnek a büntetést a munkásai gyermekek szülei

Munkács, szept. 27. A rutén földművelési vezetőség tudvalevőleg megtiltotta a magyar nyelvtan tanítását az iskolákban a görögkatolikus és az izraelita vallású gyermekeknek és ezeket a ruszin nyelvű iskolákba helyezték át. A szülők természetesen nem tettek eleget ennek a rendelkezésnek, mire a közigazgatási hatóságok a szülők ellen eljárás indítottak. A szülők tiltakoztak a törvénytelen rendelkezés ellen, de a hatóságok a tiltakozást nem vették tudomásul. Erre a magyar szülők úgy határoztak, hogy a büntetéseket nem fizetik meg pénzben, hanem leülnek, így mindenütt ügyvédek, orvosok és tanárok jelentkeznek a rendőrségen, hogy leüljenek a büntetés fizetésének nem teljesítés címén rájuk rótt börtönbüntetést.

Hamisítják a lakásigazolványokat

A debreczeni állrendőrségen dr. Jeszko Ernő rendőrfőkapitány érdekes hamisítási ügyet foglalkozik pár nap óta.

Nagy Lajos Csonka-utca 4. számú házába beköltözött Gál András debreczeni lakos, szabályszerű beköltözési lakásigazolvány felmutatása után rövidesen kiderült azonban, hogy a lakásigazolvány hamis, amennyiben a lakásigazolvány vezetőjének, dr. Sebes Jenőnek és Joó lakásigazolvány alá hamisították. Joó aláírása az irászakérők szerint ügyes hamisítvány, azonban dr. Sebes Jenő aláírása primitív és rossz utánzás.

A rendőrség most a hamisítót kutatja, aki a mai nehéz lakásviszonyok között alaposan visszaélt a helyzettel és könnyen, mondhatni fáradság nélkül juttatta Gál András lakáshoz.

Ugy látszik, hogy ezek után a házigazdákknak pontosan kell a lakásigazolványokat is ellenőrizni, mert könnyen megvesztik, hogy a lelkiismeretlen hamisítók már több esetben próbáltak, vagy akarnak próbálni lakáshoz jutni.

A bolgár kormány letartóztatta a Gesov-Danev- és Malinov-kormányok tagjait

Szófia, szept. 27. Hivatalosan jelentik: Többek között azokat, akiket felelősség terhel Bulgária háborúba avatkozásáért valamint katasztrófáiért, mindmáig kikerülték törvényes felelősségrevonásukat. Ez a körülmény igen rossz hatást keltett a lakosok nagy részében, annál is inkább, mert kiderült, hogy az illető politikusok vezetés alatt álló ellenzéki blokk özszeesküvést sző Wrangel tábornokkal. Titkos szervezeteket alakítottak abból a célból, hogy a törvényes álla-

potokat megdöntsék és felelősségrevonásuk alól kivonják magukat.

A kormány most törvényjavaslatot terjeszt elő az illetők vád alá helyezéséről. A javaslat szerint a bűnösség kérdésében a nemzet döntene a népszavazás után. Minthogy a javaslat már keresztülment a minisztertanácson és megnyerte a király hozzájárulását, a minisztertanács elrendelte, hogy tartóztassák le a Gesov, Danev és Malinov-kormányok tagjait.

A görög király lemondott

Athén, szept. 27. Konstantin görög király lemondott trónjáról a trónörökös javára.

Bécs, szept. 27. Diplomáciai körökben napok óta tudják, hogy Konstantin király helyzete tarthatatlan. A nagy vereségek után az ellenzéki pártok egyre hangosabban követelnek rezsim változást és annak látható jelül a király lemondását. Venizelos visszahívását. Konstantin király a politikai pártokkal folytatott tárgyalások után úgy látta a helyzetet, hogy megmenetheti trónját, de most olyan jelenségek léptek fel, amelyek neki is értésére adták, hogy a helyzet csak úgy menthető meg, ha lemond. Athénben napok óta forradalmi tüntetések vannak, a helyőrség nehezen tudja féken tartani a tömeget, de már a katonaság körében is gyanús mozgások észlelhetők, a tisztikar is a politika árfába vetette magát.

London, szept. 27. A gárdaezred harmadik zászlóalja, a királyi lövészek második zászlóalja és a lövészdandár második zászlóalja holnap a Keletre indul. A torpedónaszádókat összpontosították; a flottilla készülődik, hogy a Földközi-tengerre menjen.

London, szept. 27. Athéni táviratok szerint Konstantin király a trónörökös javára mondott le. Az eddigi jelentésekből kiviláglik, hogy a forradalmi mozgalom rohamosan terjed. A mozgalom eddig vértelen. Az egész hajóraj csatlakozott a forradalmárokhöz. Hír szerint Konstantin király a tráciai csapatokhoz csatlakozott. A forradalmi mozgalom célja, hogy a görög hajórajt és a görög csapatokat hívják vissza Anatóliából és a többi csapatokat Larissából és Szalonikiból.

Athén, szept. 27. (Havas.) Mitlereből érkezett repülőgép a város fölélt kiáltványokat dobalt le, melyben a második kisázsiai haderő parancsnoka úgy a hadsereg, mint a hajóraj nevében közli, hogy ezek őt bízták meg, hogy Konstantin királyt lemondassa, a parlamentet feloszlassa, hogy a nemzeti védelem érdekében új kormányt alakítson.

Konstantin király kiáltvány

Athén, szept. 27. Athéni Sajtótudós. Konstantin király lemondása alkalmával a következő kiáltványt intézte a görög néphez:

Engedve a hellén nép ünnepélyesen megnyilatkozott akaratának, 1920 december 6-án visszatértem Görögországba és újra magamra vállaltam királyi kötelességeimet. Akkor kijelenttem és esküt tettem arra, hogy az alkotmány rendelkezéseit mindig szigorúan meg fogom őrizni. Ezen kijelentésemnek megfeletem. Ez a kijelentésem megfellelt mind az én akaratomnak, mind pedig a nép kívánságának és Görögországunk nemzetközi érdekeinek. Az alkotmány által megszabott határok között mindent megtettem, amit emberileg megtehettem a nemzet érdekei megvédésére. A mostani szerencsétlen események országunkat válságos helyzetbe sodorták. Azonban Görögország, amelynek történelme annyiszor az akadályozott kereszttől azt mutatja, hogy minden nehézséget le tud győzni, ma is felül fog kerekedni a jövőben eléje tornyosuló akadályoknak és folytatni fogja dicsőséges és iényes múltját. Minthogy senki lelkében sem akarom meghagyni a kétely legcsekélyebb árnyékát sem abban a tekintetben, hogy az én jelenlétem a királyi trónon még a legcsekélyebb mértékben is akadályozza a hellén népek szent egységét és boldogulását, leköszönök a királyi hatalomról. Ettől a perctől fogva legidősebb fiam, György a ti királyotok. Biztos vagyok abban, hogy az egész nemzet egyesülni fog és mellé fog

állani, egész erejével segítvén őt és meghozván minden áldozatot arra, hogy nehéz művében sikert érjen el. Ami engem illet, boldog vagyok, hogy ismét alkalmam nyílt arra, hogy magamat újra feláldozhassam országunkért és még boldogabb leszek, ha az a nép, amelyet annyira szeretek, egységesen fog új királyra mellé állni. Ez a legbiztosabb záloga annak, hogy a hazát új dicsőség és új nagyság felé fogják vinni. Minden áldozat kicsi erre a célra és kész vagyok arra, hogy a hadsereg élén harcoljak a hazáért, ha a kormány és a hellén nép kötelességemet a hazáért üdvöskének véli.

Konstantin sk.

A görög kormány Venizelos miatt lemondott

Páris, szept. 27. A Reuter-iroda athéni levelezője jelenti, hogy a görög kormány Venizelosnak nem szánt semmi szerepet a békekonferencián, tekintettel arra az állápontra, melyet Venizelos kezdettől fogva a jelenlegi kormánnyal szemben elfoglalt. A görög kabinet kiküldötte minden valószínűség szerint Triani Aphlakos lesz, aki a kormány tagjával már előkészítő megbeszéléseket folytat.

Páris, szept. 27. A Havas-ügynökségnek egy athéni híradása szerint Maneas miniszter beadtá lemondását, mert a görög kormány mereven elutasító állápontra helyezkedik Venizeloszal szemben. Politikai körökben valószínűnek tartják, hogy Maneas lemondását meg két másik miniszter demissziója fogja követni.

Páris, szept. 27. A görög kormány emondott.

London, szept. 27. Athéni jelentés szerint komoly forradalmi zavargások törtek ki Görögországban, különösen Larissában, Mitileneben és Szalonikiben. A zavargásban katonák és tengerészek vesznek részt.

Landau Béla fogyelemi ügye

Budapest, szept. 27. A Landau-per tárgyalásának utolsó napjaiban a vádolottak védői a budapesti ügyvédi kamara választmányától annak megállapítását kérték, hogy dr. Landau Béla több újságban megtamadtá Döb E. Nándor vedőjét, dr. Török Sándort, a vedőbeszéd egy részét a nagy nyilvánosság előtt bírálta, azt állítva, hogy dr. Török tudatosan ferdeített egyes tényeket, vagy nem ismerte annak a pernek az anyagát, amelyben védői tisztelet vállalt.

A védők szerint dr. Landau Béla ezzel súlyos tamadást követett el a védői immunitás ellen. A beadvány elmondja, hogy dr. Török a főtárgyaláson nem említette, hogy Landau Adolf és Landau Géza kémek voltak, hanem csak a bizonyítékok feletti észrevételezés és a hozzáfűzött jogi fejtegetések során foglalkozott azzal a kérdéssel, hogy Sipoš Kamilló a szerinte a kőgyanus Landau Adolfot és Gézát jogosan állíthatta-e elő? A védők szerint dr. Landau Béla eljárása indokoltá teszi az ügyvédi kamara beavatkozását.

Az ügyvédi kamara választmány a napokban foglalkozott a bejelentéssel s az ügyvédek beadványát visszautasította, mert az ügy megjelölésének hiányában határozathozatal tárgyát nem képezheti.

Saját készítésű

fehérneműek
készen és mérték szerint
Herman és Friedman
PIAC-UTCA 10. SZÁM,
Bikával szemben.

Jóváhagyta Ausztria a magyar kereskedelmi egyezményt

Bécs, szept. 27. A nemzetgyűlés az Osztrák Magyar Bank felszámolásáról szóló törvényjavaslatot harmadszori olvasásban elfogadta és azután jóváhagyta a Magyarországgal kötött kereskedelmi egyezményt.

Az előadó jelentést tett a bizottsági tárgyalásokról és rámutatott az osztrák-magyar kereskedelmi forgalom nagy jelentőségére. 1921-ben Magyarország az osztrák behozatalnak ötödik, a kivitelben negyedik helyen szerepel. A legtöbb kedvezményen kívül kimondja a szerződés a helyi árkérel egyenlő kölcsönös elbánást, az ipari és kereskedelmi megadóztatást a két állam polgárainak jogi helyzetére, vagyoni és egyéb jogai tekintetében.

Külföldi férfi fehérneműek Frank Edénéi

Az ügyvédek tarifaemlése

A debreczeni ügyvédi kamara, mint annak idején megirtuk, az ügyvédi tarifa felemlést kérte a debreczeni törvényszéktől. A tarifaemlése ügyével a debreczeni királyi ítéltábla elnöke, dr. Olchváry Zoltán foglalkozik és az egész tarifaemlési tervezet rövidesen a tábla elnöki tanácsa elé terjeszti, amely végérvényesen fog dönteni az emlése kérdésében.

Amennyiben azonban a tábla elnöki tanácsa nem engedélyezné a tarifaemlést, a teljes táblai tanács fog dönteni. Ügyvédi körök két héten belül döntést várnak a régóta húzódo tarifaemlése ügyében.

Tozsdei magánforgalom

Zürichi zárlat: 0.22 és fél

Az értékpapírok forgalmában az irányzat általában tartott volt. A kora délelőtti órákban lanyha hangulat érvényesült, de felele azonban elénkbe vált a forgalom. Saigo 7200—7400, Allamvasut 4400—4500, Rima 1620—1680, Ált. közszén 13400, Magyar Hotel 9300—9500, Koburg 7600—7400, Lipták 3400, Athenaeum 12300, 1260—42250, Telefon 23500, Spodium 5800—6000, Wörner 4950—5000, Lichtig 1575, Egyesült 14800—945.

Zürichi devizák

Zürich, szept. 27. (Zárlat.) Berlin 33 és fél, Hollandia 201 és háromnegyed, Newyork 336 és háromnegyed, London 2363, Páris 4080, Milano 2287 és fél, Prága 1675, Budapest 22 és fél, Zágráb 180, Szóna 325, Varsó 6 és fél, Bécs 7 és fél, osztrák bélyegzett 8 és háromnegyed.

Terménytozsde

Arra való tekintettel, hogy az értékpapírforgalom szünetel, a hangulat igen csendes. A forgalom jóval a közepesen alul maradt a magas árak miatt. A vásárlók csak a helyi fogyasztás céljaira kötöttek magasabb ártolyamokon. Hivatalos árak ugyanazok, mint tegnap.

A devizabörzse hivatalos árfolyam lapja

1922. szeptember 27.

Valuták

Vétel	Eladás
Napoleon	9400.—
angol font	1125.— 1425.—
dollár	2500.— 2575.—
francia frank	190.— 195.—
márka	1.80 2.—
lira	105.— 110.—
osztrák korona	0.310 0.320
lei	15.25 16.25
szokol	78.— 82.—
svájci frank	470.— 485.—
dinár	31.20 32.80
holland forint	970.— 995.—

Devizák:

London	1125.—	1425.—
Newyork	2500.—	2575.—
Páris	190.—	195.—
Berlin	1.80	2.—
Olaszország	105.—	110.—
Bécs	0.310	0.320
Bukarest	15.25	16.25
Prága	78.—	82.—
Svájc	470.—	485.—
Zágráb	7.80	8.20
Amsterdam	970.—	995.—

HIREK

A kormányzó Gyöngyösi. A Magyar Távirati Iroda jelenti: nagybányai Vitéz Horváth Miklós Magyarország kormányzója csütörtök reggel 4 óra 40 perckor indul el Gödöllőről Gyöngyösre vidéki szemleutjának első állomására. A kormányzó kíséretében utaznak vitéz Magasházy László őrnagy első szárnysegéd, Hardy Kálmán sorhajóhadnagy és Fetter Antal százados szárnysegédek, Barta Richárd a kabinet iroda főnöke, Denk Gusztáv vezérkari ezredes, a katonai iroda főnöke, Langsfeld Géza a kabinet iroda titkára, vitéz Magyarosi Sándor százados és Szim Lőrinc főhadnagy a katonai iroda kiküldöttjei, Görgey György alezredes, a csendőrség parancsnoka, Ludmann Gábor százados, Szalay Lajos főhadnagy testőrségi tisztek és Kutassy János főhadnagy uti marsall, a Máv. részéről Horánszky Gyula máv igazgató és Pünkösdi János a máv. kocsihivatalának főnöke. A kormányzó csütörtökön reggel 7 óra 30 perckor érkezik kíséretével Gyöngyösre.

III. Kiss Ferenc főgimnáziumi tanár emlékalapítványa. A református főgimnáziumban a korábbi éhnyit ifjú Kiss Ferenc nevére létesítendő emlékalapítványra utoljára a következő adományok érkeztek: Nagy Lajos (Vámospéres) 500 K, Keszthelyi Rihárd (Debrecen) 500 K, Kiss István (Turkeve) újból 4000 K, Kiss Sándor újléti lelkész 1000 K, Kiss László főiskolai tanuló 1000 K, Kiss József orvostanhallgató 1000 K, Kiss Pál gimnáziumi tanuló 1000 K, néhai Kiss István helyett és a maguk nevében a gyászoló szülők 1000 és 5000 K. Az alapítványra a már nyugtázott összegei eddig begyűlt 18,000 korona. Hiszünk, hogy a kegyelet és szeretet külsőleg is hozzá méltó emléken örökíti meg a kitünő ifjú tanár nevét. A további adományokat kéri és nyugtázza a ref. főgimnázium igazgatója.

Magasak a haszonberek. Több haszonbérlet azzal a kérelemmel fordult a jog- és pénzügyi bizottsághoz, hogy a magas haszonbéréket szállítsák le. A bizottság a kéréseket elutasította, mert ezek a haszonberek a mai viszonyoknak megfelelőek, sőt mondhatni alacsonyok.

110 millió kölcsönt kapott a város. Megírta már a Debreceni Független Ujság, hogy a városi vállalatok forgótőkéjének biztosítására 110 millió kölcsönt akar felvenni a város. A jog- és pénzügyi bizottság ma délutáni ülésén Ary Lajos tb. főszámvéve jelentette, hogy a 110 millió kölcsönt sikerült megszerezni, részben a Jegyintézetből, részben a Pénzügyi Központtól. A kölcsönt a helybeli pénzintézetek fogják folyósítani 7,7%, illetve 8 és nyolckilencszázalékos kamat mellett. A bizottság helyesléssel fogadta a kölcsön megszerzését és javasolja a közgyűlésnek, hogy a kölcsön megszerzése körül kifejtett fáradozásukért Wilhelms Imolnek, Pásztor Miksának, Schöber Edének, Windisch Hermannnak, Magoss György úrnak és Ary Lajos tb. főszámvéveinek köszönetét nyilvánítsa.

A kártékony Tóczó. Régen huzódik már a Tóczó árok ügye, mely folytonos kiöntéseivel nagy károkat okoz a városnak. Legutóbb Kenyeres Károly jelentett be 600,000 korona kárigényt, amelyre nézve most folynak a tárgyalások. Egy másik földtulajdonosnak, Dobi Jánosnak pedig 379,000 korona kárigényt állapított meg a kiküldött szakértő bizottság. A jog- és pénzügyi bizottság javasolja a közgyűlésnek, hogy ezt az összeget a megegyezés folytán jogcserére való emelkedés előtt utálja ki a város Dobi Jánosnak.

Folytatják az utjavításokat. A jog- és pénzügyi bizottság ma délután folytatta tegnap délután félbeszakított tárgyalását. A bizottság a mérnöki hivatal előterjesztésére javasolja a közgyűlésnek, hogy a további utjavításokra 2,5 millió hitelt szavazzon meg. Ezzel az összeggel a hortobágyi ut kivételével minden ut burkolata ki lesz javítva. A póthitel összege 17%-kal, emeli a pótdadót, mely ezzel a az összeggel 52%-ra emelkedik. Javasolja még a bizottság, hogy a hidak kiavítására 120,000 korona póthitelt szavazzanak meg a mérnöki hivatalnak.

Nemesített vetőbúza. A debreceni Mezőgazdasági Kamara és a debreceni gazdasági egyesület együttes akcióját utján rendelt nemesített vetőbúza, amint a kamarához érkezett távirat jelenti, szállításra fel van adva. Megérkezésekor haladéktalan értesítve lesznek az előjegyzők s a buzát a Debreceni Gazdasági Egyesületől fogják átvenni.

Felkérletnek a volt m. kir. debreceni 3 honvéd gyalogezred tényleges, tartalékos és néptelkeli tisztjei, hogy bajtársi összefogásuk megbeszélése végett nov. hó 1-én hétfőn este 9 órakor az Arany Bika-kávéház üvegtermében minél nagyobb számban megjelenni sziveskedjenek.

Az üzletek zárórája. Ma kaptuk a következő nyilatkozatot: „A Debreceni Hirlap a záróráról. A „Debreceni Hirlap” hétfői számában támadás jelent meg az újonnan elrendelt zárórával kapcsolatban a kereskedelmi alkalmazottak ellen. Nehogy a tájékoztató cikk valakit félre vezessen, közöljük, hogy a füzetszűrtetek napi 13 óráig, s egyéb üzletek napi 11 óráig nyitvatartási idejéért tényleg Egyesületünk indította meg a küzdelmet, de a megértő főnökök összességének a Kamarában elfoglalt egyhangú határozata vitte dűlőre az ügyet, amiért ezután is köszönetet mondunk! Egyben kérjük, hol lát itt forradalmi hangulatot a cikkirő? Ne fájjon a cikkírónak az sem, hogy az üzletek esti bezárása miatt veszt Debrecen nagyvárosi jellegéből; Budapestben már régebben így van, s h. a főváros elbírja ezt, Debrecen is elbírja. Debreceni Kereskedelmi Alkalmazottak Egyesülete”.

A szovátí birtokok ügye. A szovátí birtokok eladásának ügye ma délután ismét foglalkoztatta a jog- és pénzügyi bizottságot. A bizottság ugyanis foglalkozott a birtok eladására vonatkozó szerződéssel, amelyet az Altruista Bank nem fogadott el, hanem arra észrevételeket tett. A szerződést dr. Magoss György tiszti főügyész készítette és abban igyekezett megvédeni a város és a debreceni földigénylők érdekeit. A szerződés szerint amennyiben a bank nem tesz eleget a kikötéseknek, a birtok tulajdonjoga visszazár a városra, vagy pedig annak az 1827 holdnak a tulajdonjoga, amelyet a debreceni földigénylőknek kell megkapni. Márk Endre udvari tanácsos indítványára kimondta a bizottság, hogy abból az 500 hold birtokrészből, amelynek szétosztásának jogát a város magának tartotta fenn, felosszák, ami még ezután fennmarad csak debreceniek között osszák fel.

Robinson Crusoe pénteken az Apollóban.

Tojás-árdragítás. Előállították ma a rendőrségre Dániel József né álmosdi lakos piaci árust, aki az irányárnál 3 koronával drágábban adta a tojás darabját, sőt, mikor a rendőrszem figyelmeztette így kiabált: „Nekem nem parancsol még az Uristen sem, hogy mennyiért adjam a tojást!” — Árdragító visszaélés vétsége címén indították ellene eljárását.

Árverés. Ma délelőtt került harmadszor árverés alá a baronysártéri csapszék. Az árverésen a város képviselőjében megjelent dr. Magoss György főügyész, Zöld József tanácsnok, Sargóth Jenő gazdasági főfelügyelő, Nagy Dezső tb. számvéve és Láposy András irodatiszt. A csap szék kikiáltási ára 55110 korona volt. A legmagasabb ajánlatot a csapszék eddigi bérloje, Winter Laura tette 152,000 koronával.

Felülvizsgálják az eláttatlanok kataszterét. A belügyminiszter ma egy leiratot intézett a városhoz, a melyben elrendelte, hogy az eláttatlanok kataszterét vegyék revízió alá s amennyiben a kataszterben olyanok is szerepelnek, akik az inség-akció révén segíthetnek jutnak, ezeket a kataszterből törölni kell.

Rablási mese. Eperjessy Imre Burgundia-utca 20. szám alatt lakó nyugalmazott ipariszkolai tanár panaszt tett a rendőrségen, hogy tegnap este 9 és 10 óra között a Sebestyén-féle vendéglőből igyekezett a Széchenyi-utca felé, amikor a csendőrlaktanya előtt két ember megtámadta, összeverte és zsebéből 80,000 korona értékű aranyórát kiharolva elmenekült. A rendőri nyomozás megállapította, hogy nem történt meg a rablótámadás, mert az aranyórát a tanár lakásán iróasztala fiókjában hagyta.

Új gyógyszerárak. Debrecen város közegészségügyi bizottsága ma délnél ülést tartott, amelynek egyetlen tárgya 11 patikajog iránti kérvény felett való döntés volt. A bizottság két kérvényre javasolta a jogositvány kiadását, és pedig azért, mert olyan helyekre kérték patikajogot, ahol arra valóban szükség van. Az egyik kérvényező Erdélyi Mária Irén, aki a Homokkert mögött levő Barsay telepre kért patikajogot, a másik pedig Bernáth Miklós, aki kérvényében öt helyet sorol fel. A bizottság az öt hely közül a Könyves Tóth Kálmán-utca javasolta az engedély kiadását.

A kereskedelmi és iparkamara ezután hozza érdekltsége tudomására, hogy a miskolci m. kir. erdőhivatal által a ládi rakodón fekvő mintegy 33 m³ szil haszonfa i. évi október hó 2-án reggeli 8 órakor megkezdődő helyszíni nyilvános szóbeli árverésen azonnali készpénzfizetés ellenében kisebb csoportokban eladásra kerül. Bővebb felvilágosítás a miskolci m. kir. faraktárnál nyerhető.

Áliummal mérgezte meg magát. Karikó Istvánné Vendég-utca 4. szám alatti lakos az elmult éjszaka öngyilkossági szándékból nagymennyiségű áliumot vett be. A telefonon előhívott mentők az egyetem belgyógyászati klinikájára szállították a súlyos állapotban levő asszonyt. Tettének oka egyelőre ismeretlen, mert a rendőrség még nem tudta kihallgatni.

Robinson Crusoe pénteken az Apollóban.

Tolvaj vagy jóakaró? Bodnár Ferenc Farago-utca 21. szám alatt lakó bérkocsis panaszt tett a rendőrségen, hogy tegnap este az Angol királyi úthoz ment kissé ittas állapotban és egy ismeretlen ember, aki vele együtt ivott, ellopta 6000 korona készpénzt. A rendőrség megállapította, hogy a pénzt M. I. lopta el, aki azonban azt vallja, hogy nem akarta a pénzt ellopni, hanem csupán azért vette magához a 6000 koronát, hogy a bérkocsis ne dobálja el a pénzt.

Stabil kazán lűtői és explóziós motorkezelői tanfolyam kezdődik a debreceni m. kir. állami femipari szakiskolán folyó évi október hó 1-én. — Beiratkozhatni délutanonként a szakiskolán.

Batuála, a Goncourt-díjjal jutalmazott néger-regény, írta René Maran, fordította Kosztolányi Dezső, megjelent. Ára K 184.— Kapható: Hegedűs és Sándor irod. rt. könyvkereskedésében.

A Rose nyelviskola (Széchenyi-utca 42.) a nagyközönség részére i. évi október hó 3-án, kedden nyílik meg. Beiratkozások naponta. Osz-tálytanulj havi 300 korona. Telefon 13-97.

Zsidó ünnepi imakönyvek, izléses parókák, hajmunkák kaphatók Moszkovcznál, Piac 56.

Frank Ernő rövidáru nagyraktára, Csapó-utca 11. sz.

Dr Verzár Frigyes egyet. ny. r. tanár ismét fogad a Belvárosi Szanatóriumban, 3-4-ig délután.

Utmutató, hivatalos menetrend októberi kiadása megjelent. Kapható Hegedűs és Sándor rt. könyvkereskedésében.

Szücsmunkákat jutányosan javít Adler szücs, Piac 30., udvarban. Ugyanott kész áru kapható.

Saját műhelyekben készült finom szörme bundák kaphatók Nagy József szücsmesternél, Szentanna 3.

Gazdálkodók figyelmébe. Békebell árban készítek férfi ruhákat elszőrendű anyagból, legjobb kivitelben, Roth Bika-mozgó mellett.

Harisnyákat, kötött blousokat a legolcsóbban készít Benyáts harisnyagyára. Üzlet: Piac-utca 18. sz.

Kalapok, sapkák, divatárúk, uri fehérművek, legszebb választék Frank Imrénél Piac 43.

Gyors és gépirónót keresünk. Irásbeli ajánlatok, fizetési igények közlésével, Hegedűs és Sándor irodalmi és nyomdai rt.-hoz nyújtan-dók be.

Uri divat szabóság!!
Deutsch és Mergenstein
Piac-utca 9. sz. Szolid
árak! :: Pontos kiszolgálás!

SZÍNHÁZ

MŰSOR:

PÉNTEK: A szerencsetánc, D) bérlet SZOMBAT: A szerencsetánc, bérlet-szünet

VASARNAP: Este: A Szerencsetánc Délután: Bob herceg.

HÉTFŐ: A szerencsetánc, A) bérlet **KEDD:** A szerencsetánc, B) bérlet

Ivánfy Jenő temetése csütörtökön délután 3 órakor lesz a Nemzeti-színház előcsarnokából, ahonnan a halottat a fővárostól a Kerepesi-temetőben adományozott díszsírhelyre viszik. A temetési szertartáson a gyászbeszédet Nemes Antal püspök fogja mondani. A színház nevében Hevesi Sándor dr igazgató bucsuztatja a halottat, ugyanakkor bucsuztatják a Nemzeti-színház nevében is. A Petőfi-társaság nevében Pekar Gyula mond beszédet. A Kisfaludy-Társaság Shakespeare bizottságának kiküldötte, valamint a szimfónikus és a magán-színházak színészeinek képviselői is beszédet mondanak.

A színházi iroda hírei:

Ma este e hónapban már a második operettpremier: a „Szerencsetánc”. A budapesti Városi-színházban tavaly több mint százszor került színe öríási sikerrel. A debreceni premieren Timár Ila, Kovács Terus, Unger István, Markovics, Sárosy és Szigeti Jenő jutottak hálás szerepekhez. C) bérlet!

Vigszínházmozgó: „Gyermekszív” Szécsi Ferkóval és a „Gog” Lóth Ilával. Hétfőtől kamarazene.

Péntektől: Nemi betegegek és azok következményei, orvosi magyarázattal, Csak felnőtteknek.

Jön: Gyémánthiének! Hanele!

Francia Pathé-film, a „Visszatérés” tragédia 6 felvonásban a párisi Comedie Francaise színészeinek játékával ma utoljára az Apollóban.

Robinson Crusoe, világhírű regény, francia film holnap az Apollóban, mind a két rész egy előadásban.

Omnia mozgó csütörtökön Ejjeli cimborák, bűnügyi-történet a felhőkarcolók városából. Előadások 5, 7 és 9 órakor.

SPORT

Vasárnapi mérkőzések. A jövő vasárnap két bajnoki mérkőzés kerül sorra. Debrecenben a DEAC játszik a DMTE csapatával az Ugető-téren, míg a DVSC ismét idegenbe randul, hogy a NyTVE ellen álljon ki. Különösen az utóbbi mérkőzés ígérkezik érdekesnek, mert a NyTVE ott-lonában veszélyes ellenfél.

Atletikai verseny. A MOVE-Karczagi Sport Egyesület október 1-én 14 órai kezdettel vidékiek részére atletikai versenyt rendez következő számokkal: 400, 800 és 1000 méteres síkfutás, helyből távolugrás. Előnyversenyek: 100 méteres síkfutás, rudugrás, súly- és diszkoszvetés. Nevezések az idő rövidségére való tekintettel dr Nemez Vilmos, Karczag címre küldendők. Nevezési díj személyenként és számonként 15 korona. Minden versenyszám győztese ezüstözött nagy bronz, második helyezett ezüstözött kis bronz, harmadik helyezett kis bronz érmet nyer.

Nagyváradi eredmények. Török-vés—Egyetértés 1:0 (1:0). A bajnoki mérkőzés minden szépséget nélkülözött, mert az Egyetértés két játékos, Miesinai és Mátyra hihetlen durvaságai botrányossá tették a mérkőzést. — NAC—NSC 8:0 (4:0). A nagyszalontai csapatot a NAC kárpárazatos játék után verte Drescher, Guru, Rónai és Barchó 2—2 góljával.

Elutasították a DEAC óvását. Az intéző-bizottság ma foglalkozott érdemlegesen a DEAC óvásával, amelyet a nyiregyházi Török-vés ellen elvesztett mérkőzése ellen adott be. A bírák testülete véleményezte az óvás bírói részét és a meccse megsemmisítését kérte. Az intéző-bizottság fél óras tanácskozás után úgy döntött, hogy az óvást elutasítja és a mérkőzés 1:0 arányban a Török-vés javára igazolta. A DEAC az intéző-bizottság határozatát megelébezte.

A DKASE első és második csapata ma kétkapus nagy tréninget tart.

Harry PASZETA

JOBB A LEGJOBBNÁL.

Uradalmi **paradicsom**

minden mennyiségben azonnali átvételre kapható **LUKÁCS MÁRTONNÁL** Salótrom-u. 8.

Bakos István vaskereskedése Csapó-u. 88.

19869—1922. II.

Hirdetmény.

Debreczen sz. kir. város tanácsa közhírré teszi, hogy a város tulajdonát képező szikgáti földekből elszakított 10 hold területű földbirtok 1922. évi október 1-től 1925. évi szeptember hó 30. napjáig terjedő három évre nyilvános árverés útján fog bérbé adni.

A városháza kistanácstermében megtartandó nyilvános árverés határideje **1. évi október 2-ik napjának délelőtt 9 órája.**

Kikiáltási ár 20,000 korona. Az árverési feltételeket a hivatalos órák alatt a városi számvékösségnél bárki megtekintheti. Debreczen, 1922. évi szeptember hó 25.

A városi tanács.

30 drb teherautó

és pótkocsik raktáron **Róka és Társa**

Automobil r.-t. Budapest V., Csánády-utca 3. Teherautótelep. Telefon 46-01.

Mindennemű Gép- és kereskedelmi öntvényeket

fémöntéseket azonnali szállításra legolcsóbban vállal **Alföldi Vasöntő Gép- és Iakatosárgyár, WEISZ ÉS BAUER** Debreczen, Újvárosi-ut 5. szám. Telefon 12-50. Telefon 12-30.

CÉRNA

minden fajban és számban legolcsóbb árban **Mágyernál, Simontfy-utca 1.**

Mielőtt bevásárol

fontos érdeke, hogy felkresse az újonnan berendezett **KÖVÉR ÉS RÓTH** női divatruházát, Csapó-utca 37. (Burgondia sarok) Tisztviselők és nyugdíjasok kedvezményben részesülnek!

Elkészültek az őszi divat glace-, anti-

lop- és szarvasbőrkeztük **Schön Sándor** keztü-, kötszer- és orvosi műszertárában Debreczen, Piac-utca 14. sz., Csapó-utca sarok.

Kun József késműves

Széchenyi-u. 1.

GYŐZDÖN MEG!

Brilliansért, aranyért a legmagasabb árt fizetem. **GRITSON** ékszerkereskedő Verbőczy-u. 2. sz. (Iparkamara)

Kőfaragó-tanulóknak

16 év körüli fiukat a **Debreceni Műkő-gyárbeszögőlet** Jelentkezni a Margit-fürdő melletti gyártelepen.

Eladó dolgait

küldje be gyorsan a **„Remény”** vagyontöbbe **Piac utca 85. Telefon: 466. Árverés okt. 3. és 4. d. u.** Állandó felvétel, kiállítás és eladás.

Hirdetmény.

Az 1922. évi szeptember hó 26. napján tartott rendkívüli közgyűlésünk elhatározta, hogy társaságunk alaptőkéjét 3800 darab, egyenként K 200.— névértékű névre szóló új részvény kibocsátása útján egymillió koronára emeli fel. Az újonnan kibocsátandó részvényekre a régi részvények tulajdonosait ítéleti jog illeti meg és pedig 3600 darab új részvényre névre oly módon, hogy minden egy darab régi részvény után három darab új részvény vehető át, a további kétszáz darab új részvényre pedig akként, hogy minden hat darab régi részvény után egy darab új részvény igényelhető. Az új részvények kibocsátási ára darabonként 250 azaz kétszázötven koronában állapított meg, mely összegben felül a részvények kiállítási és helyegdíja fejében darabonként húsz korona fizetendő. Az új részvények már a folyó év használatában is részesednek, miért is az átvételi árfolyamon felül 1922. év január hó 1. napjától a befizetés napjáig számítható 6%-os kamat is térítendő. Az elővételi jog a régi részvények bemutatása és az új részvények teljes ellenértékének egyidejű befizetése mellett 1922. évi október hó 25. napjáig gyakorolható.

A Püspökkláányi Takarékpénztár Részvénytársaság.

APRÓ HIRDETÉSEK

Apró hirdetések díja kétköznap 10 szög 30 korona, minden további szög 3 kor. Vasár- és ünnepnapokon 10 szög 40 korona, minden további szög 4 korona. — Vastag betűkből szedett szavak kétszeresen számítatnak.

VÉTELE

Veszek fehérneműket, selymeket, paplanokat, garnitúrákat, szőnyegeket, butort. Kaiser, Piac-u. 7.

Uj és használt butorok vétele és eladása Ótmalom utca 9., Kigyó-utca mellett.

Zóna- helyegsorokat és egyes darabokat veszek. »Bélyegotthon«, Fűvészker-talca 14.

Konyakos üvegeket — mindenféle nagyságban 20 koronáért vásárol drabonként — Szilágysági szeszereskedés, Csapó-utca 7.

Óres üveget mindenkinél drágábban vesz — Fábán, Hatvan utca 10.

ELADÁS

20% olcsóbban mint bárhol! Hálók, ebédlők, uri szobák, — konyhaberendezések, — piüsch diványok, hencserék, műasztalosok által stilszerűen elkészítve, kizárólag — **Lefkóvit** butoráruházában beszerezhetők, Simonffy-utca 6. sz. — Cégre, címre ügyelni!

3 drb vasröllő teljes jó állapotban — eladó. Péterfia-u. 18.

Darabos mész, karcagi és szováti cserép, portland cement legolcsóbb napi áron kapható Rosenfeld Kál-mánál — Debreczen, Salótrom-utca 12.

Hálók, ebédlők, diványok legolcsóbban beszerezhetők Piac-utca 83., az udvarban

Hálók, ebédlők, konyhaberendezések keményfa és mindenféle modern butorokban nagy választék, a legolcsóbban beszerezhetők. — Menekülteknek és tisztviselőknak árengedmény kizárólag Hausner Simonffy-utca 2/c. bérházi butorüzletében.

Tűzifa felaprítva, hasábban és ölenként legolcsóbb napi áron beszerezhető Unio tűzfutalep részvénytársaságánál, Ispóty-telap 1. Telefon 779.

Használt boroshordók — olcsón kaphatók. Varga-utca 34

Gerébi-telepen 60081 egyszoba, ... konyhas ... **háza** azonnali átadható lakással **eladó!** Cím a kiadóhivatalban.

Hálószoza szép fényezett, új, olcsón eladó. Dégenfeld-tér 8.

Próbababa vászonból eladó. Cím a kiadóhivatalban.

Eladó Csillag-utca 59. számú ház. — Négy szoba, két konyha, egy kamara, — négy fűkamara, kétfő cserepes. Kétszoba, konyha, kamara, három fűkamara azonnal átadható.

39-es magasszárú, fekete női cipő, teljesen új (kézimunka) jutányos áron eladó. Cím a kiadóhivatalban.

Eladó 1 pár 36-os számú női belétes barna bagaria-bőr cipő. Veres-utca 13., utcai lakás.

Fajtorok eladók

Monostori gazdaságomban rendelkezésemre áll 100 hektolter ez évi börttermés (rizling, kövidinka, kadarka, burgondi, vörösb) **eladó.**

Ájánlatokat írásban Csapó-utca 26. sz. alatt levő irodámba kérem. **Dr. Hegedüs Béla ügyvéd**

KERESLET

Aranyat, ezüstöt, brilliansat, zálogcédulát vesz legmagasabb napi áron Steiner Mihály, Hatvan-utca 2. szám, 1. emelet.

Zongora-hangolást, javítást, — hosszú zongorák rövidítését elvállalja Liska, Bethlen 27.

Iskolai tanévre teljes ellátásra elfogad orth. izr. uri család két ur leányt. Zongora használat. Cím a kiadóhivatalban.

Lapkiherdő asszony felvétetik

lapunk kiadóhivatalában, **PIAC-U. 49. SZ.**

Intelligens okleveles tanítónő keresek 14 éves kis leányomhoz. Német nyelv, zongoratudás, gyogyepedagógiai ismeretekkel rendelkezők előnyben részesülnek. Cím a kiadóhivatalban.

Gyors- és gépirónót keresünk. Írásbeli ajánlatok fizetési igények közlésével Hegedüs és Sándor irodalmi és nyomdai r.-t.-hoz nyújtandók be.

Zongorát,

vagy pianinót sürgősen — megvételre keresek Cím a kiadóhivatalban.

Kisasszonyt irodába azonnali belépésre felveszek. Erzsébet utca 28., Neuländer-kocsigyár.

Gimnáziumban jelesen érett zsidó orvostanhallgató tanítást vállal. Glattstein, Piac-utca 71.

Jól íőzni tudó bejárónót keresek elsejére. Dékán tanár, Rákóczy-u. 23

Magyar-nómet Gyors- és gépirónót

melőbbi belépésre **felvétetik!!**

Ájánlatokat **„Rendkívüli nagy fizetés”** jellegre e lap kiadóhivatalába kérünk.

Keresek irodai munkát délutánra. »Egyetemi hallgató« jellegre kiadóra.

Tanulókat fizetéssel felveszek. — Neuländer kocsigyár, Erzsébet-utca 28.

Pénztáros kisasszony, ki könyvelésben jártas, felvétetik. Nemes cipőüzlet.

4 középtiskolát végzett fiut tanulóknak felvesz Hegedüs és Sándor irodalmi és nyomdai részv.-társ. könyvkereskedése.

VEGYES

Rézüstök, — pállnkafőző, mosó, lekvárfőző és cserüstök, vízmelegítők, üstházak, legolcsóbban kaphatók **Mándoki Ferenc** rézművesnél Debreczen, Arany János-utca 13. sz. Cínezést vállal, ócska rezet vesz. Telefon 12-42.

Uri lány okleveles tanítónő elvállalja elemi és polgári iskolai tanulók előkészítését és korrepetálását. Németet tanít és zongorát kezdőknek. Cím a kiadóhivatalban.

Pállnkafőző, lekvárfőző, timárüstök raktáron, valamint javítókercat elvállal **Holzmann** Ferenc rézműves. Kosuth-utca 11.

Rőfősárut kereskedőknek

olcsón elad **Telehmann Béla** kézműáru nagykereskedő Debreczen, Piac-utca 83. szám.

Szathmári asztalos munkákra olcsó árajánlattal szolgál. Rákóczi 11.

Villamos-motort, dinamót a legolcsóbb napi áron szállítok, javítok, újra tekerselek. Izzólámpák, villamos felszerelési cikkek jutányosan beszerezhetők **Földvárinnál**, Debreczeni Első Elektrotechnikai Gyar, Széchenyi-utca 55. Telefon: 168. szám.